
Sl. No.
Query related - 

Technical/ Commercial/ 
Safety Bid

Common/ DISCOM
Tender Reference

(Document name/Page 
no./Clause no./Clause name)

Pre-Bid Query raised by Bidder TP Odisha DISCOM Responses

1 Commercial For all DISCOMs General

All extra Line Item except AMC and Vehicle 
should be consider separate from AMC and SLA. 
100% Payment of EXTRA Line items should be 
released with no retention amount.

Payment clause of 90% & 10% as per the tender shall be 
aplicable on AMC Cost i.e. Manpower, Vehicles etc.  

RO for additional Line items shall be placed seperately on 
mutually agreed timelines. 100% Payment of additional line 
items shall be paid within 30 days on monthly invoices/ 
compeltion of jobs and submisiosn of certified invoices.

2 HR/IR For all DISCOMs General
You are requested to clarify about the gratuity to 
the contract employees

Gratuity will the sole responsibility of BA. However,  the same 
shall not be considered as the part of quoted price of different 
activities under AMC Operations.

Payment of gratuity as applicable shall be paid on actual 
based on proof at the time of actual gratuity payment. 

3 Technical/Commercial For all DISCOMs General
Any Panelty/LD should be discuss with Vendor 
(BA) before imposing/deducting  the same 

Safety Penalty deductions on BA shall be intimated to BA in 
advance with proper reason and suggestions for 
improvements. After establishment of reasons, the same 
shall be adjusted from BA monthly invoices. 

Sl. No.
Query related - 

Technical/ Commercial/ 
Safety Bid

Common/ DISCOM
Tender Reference

(Document name/Page 
no./Clause no./Clause name)

Pre-Bid Query raised by Bidder TP Odisha DISCOM Responses

1 HR/IR Common

Gratuity: (Pre Bid 
Response: -Page No:3, 

Point No :2, Tender 
Documents)

Please clarify if we need to consider gratuity in 
our cost while quoting for the tender. If so, what's 
the amount/percentage or principle of 
calculations for the same. Further, what will be 
the modalities of payment of gratuity to the 
eligible beneficiary and claiming the same from 
TATA power.

Gratuity will the sole responsibility of BA. However,  the same 
shall not be considered as the part of quoted price of different 
activities under AMC Operations.

Payment of gratuity as applicable shall be paid on actual 
based on proof at the time of actual gratuity payment. 

2 HR/IR Common
Skill upgrade/semi-skilled: 
(Pre Bid Response: -Page 

No:2, Point No :4)

In the event of a skill upgradation a helper will be 
eligible for higher wages. However, we don't have 
any such data with us now. In such a case shall 
we consider the wage of " semi-skilled" 
manpower for the whole number of helpers?

The Bidder shall quote considering the helpers under 
unskilled cetegory. 

Those who clears the competency test shall be paid as semi 
skilled. Additional payment of semi skilled (differential of 
minimum  wages) to be borne by DISCOM additionally.

Additional Prebid Queries Responses 

Tender no. -TPCODL/CCG/2025-26/1000003100

 Tender Description - Rate Contract for 11 kV & LT Network Maintenance & Allied Work, 33 kV Network Maintenance and Operational Assistance of 33/11 kV Sub-Stations of TP Odisha DISCOMs
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1 HR/IR common General

In the event that the Government of Odisha 
enforces gratuity payments for employees, the 
responsibility for such liability will rest with Tata 
Power Odisha Discoms.

Gratuity will the sole responsibility of BA. However,  the same 
shall not be considered as the part of quoted price of different 
activities under AMC Operations.

Payment of gratuity as applicable shall be paid on actual 
based on proof at the time of actual gratuity payment. 

2 Commercial TPNODL BOQ/Price Bid

It is observed that the BOQ/Price Bid does not 
contain a separate line item for the DC Squad. 
You are requested to kindly include a dedicated 
line item for the same.

Price Bid of TPNODL is having the separate Line Item of DC 
Squad. Please quote as per Price Bid. 


